



东环线明巢高速通车后，西环线、南环线又迎来新进展 合肥都市圈“大外环”加速迈向“闭环”



记者 祝亮 文/图

12月13日，记者从合肥市交通运输局获悉，合肥都市圈“大外环”高速在东环线明巢高速通车后又迎来新进展，西环线淮桐高速可行性研究报告、初步设计获批，南环线和襄高速施工图设计获批，为“大外环”加速实现“闭环”打下坚实的基础。与此同时，沐集大桥、兆河特大桥等重要交通工程也迎来关键施工节点，标志着大桥整体施工迈出关键一步，也为大桥两岸早日通车打下坚实基础。

“大外环”两个项目传来好消息

近日，合肥都市圈“大外环”两个项目持续传来好消息，S19淮桐高速公路合肥段可行性研究报告、初步设计先后获批复，G4222和县至襄阳高速公路肥西（丰乐）至舒城（千人桥）段施工图设计获批。

S19淮桐高速公路合肥段是合肥都市圈“大外环”高速西环线，项目起自合肥新桥国际机场西北侧合肥市、淮南市交界处，顺接淮南至桐城高速公路淮南段，自北向南途经合肥市经开区高刘街道、蜀山区小庙镇，上跨引江济淮航道后进入高新区，经肥西县官亭镇、紫蓬镇、花岗镇，止于肥西县丰乐镇西侧合肥市、六安市交界处，接规划淮南至桐城高速公路六安段，全长58.692公里。全线设特大桥7座、大桥12座、中桥8座，设上跨桥7座，设新桥西、高刘（枢纽）、大柏、紫蓬山、花岗西、花岗南、新仓（枢纽）等7处互通立交，同步建设匝道收费站5处、服务区1处、养护工区2处、路段监控通信分中心1处等必要的交通工程及沿线设施。

G4222和县至襄阳高速公路肥西（丰乐）至舒城（千人桥）段是合肥都市圈“大外环”高速南环线，项目起于合肥市肥西县丰乐镇北侧，设丰乐枢纽互通立交，接已建G3京台高速公路及拟建的和襄高速合肥烔场至丰乐段，自东向西南延伸，终于合肥与六安市界丰乐河，接拟建的襄高速舒城（千人桥）至金寨（皖豫界）段。路线全长约10.111公里。全线设特大桥2座、大桥5座、中桥4座，设丰乐枢纽、丰乐互通2处互通立交、匝道收费站1处等必要的交通工程及沿线设施。



兆河特大桥顺利完成现浇箱梁首次浇筑

兆河特大桥等迎来关键施工节点

日前，随着重达30吨的钢箱梁精准安全地放置在系梁临时支架上，引江济淮工程引江济巢段03标沐集大桥项目首榀钢箱梁成功架设，揭开了主桥上部结构施工序幕，标志着本项目主桥上部结构施工驶入“快车道”。

引江济淮工程引江济巢段03标沐集大桥项目位于合肥市庐江县盛桥镇和巢湖市槐林镇境内，采用双向两车道二级公路标准，设计速度为60公里/小时。项目于2021年6月21日开建，目前路基完成60%，桥梁完成65%，主桥完成70%。

据介绍，根据《合肥市规委会2020年第一次会议纪要》，引江济淮工程（安徽段）引江济巢S319白湖大桥、姥山大桥和S316沐集大桥改建工程将通航标准由III级提升为I级。目前，三座大桥正在紧张的施工中，S319白湖大桥完成小里程段引桥段主体施工，大里程段完成14跨T梁架设及路基第二层水稳基层摊铺，姥山大桥主桥钢梁架设9个节点，现浇梁施工完成4联（12跨）。

与此同时，S319军二路（泉水至黄姑段）兆河特大桥日前顺利完成现浇箱梁首次浇筑，为后续施工打下坚实基础。

兆河特大桥是S319军二路（泉水至黄姑段）改建项



沐集大桥项目首榀钢箱梁成功架设

目的关键节点工程，全长2187米，主桥长80+150米，宽27.5米，为独塔单索面塔墩梁固结体系斜拉桥，边跨为现浇箱梁，单箱三室箱梁结构，标准断面顶宽27.5米，底宽11.5米，高3米。该大桥概算投资4.39亿元，按一级公路标准建设，预计将于2023年8月交工验收。S319军二路（泉水至黄姑段）改建项目通车后，将大大改善合肥南部的交通运输状况。



旧貌换新颜 “改”出幸福新生活

合肥今年已改造完成322个老旧小区、惠及9万多户居民

星报讯（龚涛 记者 祝亮）党的二十大报告中指出：“必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。”记者从合肥市有关部门获悉，今年以来，该市322个老旧小区改造完成，惠及9万多户居民。

“以前一到下雨天，家里就开始漏水，现在我再也不用担心了，这次老旧小区改造将楼顶的防水层全部重新修复了，再也没有漏水渗水问题了！”合肥庐阳区天河社区荣风苑小区43栋的居民说。

荣风苑小区始建于2002年，属于老旧回迁小区，在今年四月份公布的合肥市庐阳区2022年老旧小区改造项目中，荣风苑小区作为第七标段的重点项目赫然在列，“盼啊盼，等等等，终于等到了这个好消息，这次小区改造对荣风苑的老百姓来说太重要了，小区年久失修，很多基础设施都已损坏严重，包括墙皮、健身器材等，这

些都是一直困扰老百姓的老大难问题。”天河社区党委书记刘松介绍。

据了解，此次改造项目重点针对小区道路修复、污水排水系统改善、平屋面防水改造、围墙和院墙亮化提升等方面，在施工中面对老百姓不同诉求时，天河社区积极倾听百姓心声，积极引导，邀请居民代表与施工单位三方会谈，老百姓负责提问题，社居委与施工方负责分析问题、解决问题，同时组建专人团队，常态化负责接待居民，保证在改造期间老百姓有地方提意见、有地方解难题。

“在改造绿化带的时候，老百姓建议我们在绿化带中间设立林间小道，方便小区居民走动。因为荣风苑小区道路长而岔口少，往往直线距离很近的两个楼栋要绕一大圈，有的居民图方便直接踩踏绿化带，破坏生态环境。在和施工方积极沟通后，我们一并在绿化带内部增添了数十条小路，既方便居民生活，又可以保护绿化。”

刘松说。

如今小区改造工程已接近尾声，雪白的墙壁，崭新的柏油路，明亮的路灯……一个个全新的设施在荣风苑小区开始自己的服役生涯，而它们的到来也为当地老百姓的脸上增添了几分笑容，“感谢党和政府，现在走在小区里就像走进了一所新小区，太漂亮了，每天吃完饭我都要出去散散步，到处都充满了现代化气息，我们这个老小区也跟上了时代的步伐！”“是啊，现在小区不仅设施好了，而且还充满了文化气息，红色元素在小区到处可见，传统文化标识也越来越多，这次改造可以说不仅改变了生活环境，也丰富了老百姓的精神世界！”当地居民赞不绝口。

“小区改造是惠民工程，擦亮了老小区的旧名片，在以后的工作中，我们要以更好的工作方式将这张新名片好好保存。”刘松激动地说。